
Gemeinde Siebeneichen 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Einwohnerversammlung der Gemeinde Siebeneichen am Donnerstag, den 
04.05.2023; Feuerwehrhaus in der Kanalstraße 7, in 21514 Siebeneichen 

 

Beginn: 18:36 Uhr 
Ende: 19:09 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Bürgermeister 
Lucas, Jan  

Gemeindevertreterin 
Bernecker, Tanja  
Hoffmann, Annette  
Koch, Birgit  

Gemeindevertreter 
Franke, Thomas  
Jenner, Ernst  
Seeliger, Florian  

Schriftführerin 
Daetz, Janina  
 
 

Abwesend waren: 
 

Gemeindevertreter 
Born, Jens fehlt entschuldigt 
Bruhn, Gerhard fehlt entschuldigt 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung und Begrüßung 
 
 

 

2)  Berichte aus den Ausschüssen 
 
 

 

3)  Bericht des Bürgermeisters mit Rückblick auf das Jahr 2022 
 
 

 

4)  Anregungen und Vorschläge aus der Gemeinde 
 
 

 

5)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung und Begrüßung 
  

Herr Bürgermeister Lucas eröffnet die Einwohnerversammlung und begrüßt die 
Anwesenden.  
 

  
2) Berichte aus den Ausschüssen 
  

Finanz- und Werkausschuss 

Herr GV Jenner berichtet, dass die Jahreswerte der Wasser- und Abwassermen-

gen im Schnitt der vergangenen Jahre liegen. Die Messwerte beim Trinkwasser 

sind in Ordnung. Weiterhin erläutert Herr Jenner den Anwesenden die Messtole-
ranzen. Zum Haushalt führt Herr Jenner aus, dass in diesem Jahr ein Darlehen in 

Höhe von 150.000,00 € für den Anbau an das Feuergerätehaus veranschlagt 

wurde. Das Haushaltsjahr 2022 wird voraussichtlich mit einer Zuführung zur 
Rücklage in Höhe von 14.000,00 € abschließen. Weiterhin ist für den Haushalt 

2023 auch eine Zuführung zur Rücklage geplant.  

Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 

Herr GV Franke berichtet das in 2022 das Maibaumaufstellen Corona bedingt 

nicht stattgefunden hat. Der Weihnachtsmarkt und die Seniorenweihnachtsfeier 
wurden durchgeführt. In diesem Jahr haben der Neujahrsempfang, die Dorfreini-

gungsaktion und das Aufstellen des Maibaumes stattgefunden.  

GV Bernecker berichtet hierzu, dass es auf dem Dorfplatz zu Problemen mit der 
Stromversorgung kam. Die Gemeindevertretung will für die nächsten Veranstal-

tungen prüfen, ob hier ein separater Stromanschluss hergestellt werden soll.  

Bau- und Umweltausschuss 

Bürgermeister Lucas berichtet stellvertretend für Herrn GV Bruhn, dass auch in 

2022 viele Bereiche der Wege überarbeitet wurden, so der Waldweg und auch 
hervorzuheben die Dorfstraße zwischen Langhans und Nessler. Dazu gilt ein 

großer Dank an Markus Boldte, der auch den Vorplatz der Kreuzung Dorfstraße/ 

Schulstraße mit dem Aufsetzen der Steinmauer und der Neuanlage der Rasen-
fläche optisch aufwertete. 

Der Wiesenweg wurde mit Mitteln aus zwei Förderzusagen von insgesamt 
115.000,00 Euro saniert. Die Oberflächenbehandlung ist noch ausstehend. Hier-

zu erfolgt noch eine gemeinsame Ausschreibung mit den Gemeinden Büchen 

und Müssen. 

Herr Rudolf von der UNB hielt im Feuerwehrhaus einen Vortrag über Knicks, de-

ren Pflege und informierte über viele Dinge in diesem Zusammenhang. 

 

 



 

Amtsausschuss 

Bürgermeister Lucas berichtet, dass der Amtsvertrag mit den Gemeinden, zum 

01.01.2024 aufgehoben wurde. Die Gemeinde Büchen wird zukünftig weiterhin 

einen hauptamtlichen Bürgermeister und für die Verwaltungsleitung einen Amtsdi-
rektor einsetzen.  

  
3) Bericht des Bürgermeisters mit Rückblick auf das Jahr 2022 
  

Bürgermeister Lucas berichtet, dass auch 2022 Corona bedingt ohne Neujahrsempfang 

begann. 

Die Müllsammelaktion wurde am 12.03.2022 durchführt, jedoch fiel das Maibaumauf-
stellen zum dritten Mal in Folge aus. 

Die Fähre konnte nach technisch bedingter Pause wieder in die Saison starten.  

Im April wurde der Aufstellungsbeschluss des B-Planes Nr. 3 im vereinfachten Verfahren 

gefasst. Nach Vertragsschluss mit der Kirche ging der B-Plan Nr. 3 in die frühzeitige Betei-

ligung. Der B-Plan konnte letztlich nicht im vereinfachten Verfahren durchgeführt wer-

den, weil das Land keinen Wohnraumzusammenhang mit dem jetzigen Dorf sah.  

Auch die Kita konnte nicht in einem Bauantragsverfahren genehmigt werden. Hierzu ist 
es erforderlich einen Bebauungsplan aufzustellen. Der Geltungsbereich soll nun mit dem 

B-Plan Nr. 3 zusammengefasst und im Regelverfahren angegangen werden. 

Der BSSV meldete Bedarf an der Nutzung des oberen Sportplatzes an. Hierzu wurde ein 
erster Förderantrag an die Aktiv Region gestellt und die Gemeinde erhielt eine Förderzu-

sage in Höhe von 50.000,00 €. Ein weiterer Antrag ist für das Jahr 2023 vorgesehen.  

Im Rahmen der Bewältigung der Flüchtlingssituation aufgrund des Ukrainekrieges wurde 
eine Wohncontaineranlage im Oktober im alten Schwimmbad aufgestellt. Der Bauantrag 

wurde im Dezember genehmigt, hier erfolgte dann auch der erste Bezug.  

Für diese Anlage mussten zwei Bäume gefällt werden, hierfür wurden vier rote Feld-

ahorne im Büchener Weg als Ausgleich gepflanzt. 

Die Schule bestand im Juni 2022 die Reifeprüfung nach 2-jähriger Bewährungszeit. Auch 

in 2022 konnten alle Einschulungsplätze belegt werden. 

Das Kinderfest hat im Jahr 2022 unter reger Beteiligung stattgefunden. 

 

  
4) Anregungen und Vorschläge aus der Gemeinde 
  

Von den Anwesenden werden keine Fragen gestellt.  
 

  
5) Verschiedenes 
  

GV Koch fragt nach, wieviel Kinder zurzeit in der Schule unterrichtet werden. BM 
Lucas gibt an, dass es ca. 23 Kinder sind und die genaue aktuelle Zahl nachge-
reicht wird. 



 
BM Lucas berichtet, dass zum 01.06.2023 eine neue Lehrerin eingestellt wurde, 
welche auch zukünftig die Leitung übernehmen soll. Die Grundschule Siebenei-
chen hat für das kommende Schuljahr mehr Anmeldungen als freie Plätze.  
 

  

 

 ........................................................   ........................................................ 

 Jan Lucas     Janina Daetz 
    Vorsitzender  Schriftführung 
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